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Съдът на Александрийската Патриаршия 
низвергна от сан руските клирици Георги 
Максимов и Андрей Новиков

На 24 февруари 2022 г., Синодалният първоинстанционен съд на 
Александрийската Патриаршия заседава във връзка с образуваните църковно-
наказателни дела срещу руските клирици Георги Максимов и Андрей Новиков 
с обвинение в извършване на редица църковни престъпления в Африка – 
диоцез на Александрийската Патриаршия.

На 18 февруари 2022 г. горепосочените обвиняеми лица отец Георги 
Максимов и Андрей Новиков бяха редовно призовани чрез изпратените им 
призовки за явяването им в съда на 24 февруари 2022 г. в 10:00 ч.

Обвиняемите руски свещеници не са се явили на съдебния процес, поради 
което делото е разгледано в тяхно отсъствие.



По-конкретно, Синодалният съд постанови низвержението от сан на двамата 
руски клирици – Георги Максимов и Андрей Новиков с решения съответно 
48/2022 и 49/2022. Последните са клирици на Руската Патриаршия, 
извършващи противоканонична дейност в чужд диоцез, без благословията и 
разрешението на Александрийския Патриарх Теодор.

Според публикуваното с днешна дата осъдително решение двамата клирици 
на Руската Църква са низвергнати от сан, тъй като са извършили следните 
църковни престъпления:

За действия в чужда енория като извършване на Божествена Литургия и 
други свещенодействия в каноничния диоцез на Патриаршията на 
Александрия и на цяла Африка, без разрешението на Негово Божествено 
Блаженство Папата и Патриарх на Александрия и на цяла Африка г-н г-н 
Теодор II и на съответните местни епископи. (Канон 15 от I Вселенски Събор, 
канон 15 от Събора на Светите Апостоли, канон 3 от Поместния Антиохийски 
събор и др.)
Съслужение с низвергнати от сан клирици (Канони 10 и 11 от Събора на 
Светите Апостоли, канон 2 от Поместния Антиохийски събор, канон 9 от 
Поместния Картагенски събор и др.);
Съзаклятие и сговор/наговаряне (Канон 18 от IV Вселенски събор, канон 31 от 
Събора на Светите Апостоли, канон 6 от Поместния събор в Гангра, канон 5 
от Поместния Антиохийски събор, канони 10, 53 и 62 от Поместния 
Картагенски събор, канон 34 от Пето-шестия Вселенски събор и др.).
Най-тежко скандализиране (съблазън в бълг. превод – Бел. прев.) на 
пълнотата на Църквата („обаче горко на оногова човека, чрез когото 
съблазън дохожда“ Мт. 18:7).
Съдебен състав:

+ Митрополит на Ермуполис Николай – председател

+ Митрополит на Мемфис Никодим – член

+ Митрополит на Пилусион Нарцис – член

Двете съдебни решения са изпратени на Патриарха на Александрия и на 
цяла Африка Теодор II като втора инстанция, който съгласно 
църковнонаказателната система на Древната Патриаршия може да потвърди 
или да отмени решенията за низвержение от сан на първата инстанция.

„Наша Милост, вземайки предвид решенията на Първоинстанционния 



Синодален съд с протокол 48/18.02.2022 г. и протокол 49/18.02.2022 на 
протопрезвитер Георги Максимов съответно протопрезвитер Андрей Новиков 
– клирици на Руската Църква, за наложеното им наказание низвержение от 
сан и връщането им в редиците на вярващите по причини, посочени в 
горепосочените актове, потвърждаваме решението на съда като 
окончателно“, се казва в акта на Патриарх Теодор II за потвърждаване на 
решенията на съда.

Ако руските клирици не са съгласни с решенията на Александрийската 
Патриаршия, то им е предоставено правото на апелация (Еклитон) пред 
Вселенския Патриарх Вартоломей, чиито канонични правомощия руснаците 
не признават.

Решенията на съда и потвърждаването им от Александрийския Патриарх са 
публикувани в списанието на Патриаршия „ΠΑΝΤΑΙΝΟΣ“.

От този момент, Георги Максимов и Андрей Новиков не са свещеници на 
Православната Църква, а само вярващи.

Руските вярващи Георги Максимов и Андрей Новиков, ако продължават да 
извършват противоканонична дейност в диоцеза на Александрийската 
Патриаршия могат да бъдат отлъчени от Църквата като най-тежко наказание.
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